
1 / 2

Viac ako 700 pracovníkov Štatistického úradu SR bude počas volebnej noci sumarizovať výsledky parlamentných volieb 2023.
Najčastejšie otázky a odpovede vysvetľujú, čo sa deje s volebným hlasom, kým sa premení na kreslo v parlamente? Všetko
dôležité o sumarizácií výsledkov volieb do parlamentu 30. septembra 2023 nájdete v otázkach a odpovediach na webstránke
Štatistického úradu SR.

Kedy štatistický úrad zverejní webový portál pre voľby do NR SR 2023?

Štatistický úrad SR zverejnil aktualizáciu portálu  pre voľby do Národnej rady SR 2023 už v prvej polovici augusta. Navolbysr.sk
webovej stránke sa nachádza zoznam kandidujúcich politických subjektov, informácie o kandidátoch na poslancov (vek,
povolanie) a tiež infraštruktúra okrskov podľa územného členenia. Na tejto stránke sa budú počas volebnej noci zo soboty 30.
septembra na nedeľu 1. októbra zverejňovať priebežné a následne aj definitívne výsledky parlamentných volieb 2023.

Kedy začne Štatistický úrad SR spočítavať hlasy vo voľbách?

Štatistický úrad SR hlasy nespočítava, to je úloha a zodpovednosť okrskových volebných komisií v jednotlivých volebných
okrskoch (volebných miestnostiach), ktoré vyhotovujú zápisnice s dátami z okrsku. Práca a kompetencie úradu sa začínajú až
od momentu, kedy sú dáta zo zápisnice z okrsku elektronicky doručené do odborného sumarizačného útvaru. To je po
schválení okrskovou volebnou komisiou. Výsledky možno považovať za definitívne, až keď ich schváli Štátna komisia pre voľby
a kontrolu financovania politických strán, čo býva zvyčajne nasledujúci deň po konaní volieb.

Kedy a kde budete zverejňovať priebežné výsledky?

Výsledky začne Štatistický úrad SR zverejňovať priebežné počas volebnej noci – 30.septembra 2023 po 22 hod., resp. po
uzavretí všetkých volebných miestností v SR, na portáli . Priebežné výsledky volieb počas volebnej noci súvolbysr.sk
zverejňované postupne v 10-minútových intervaloch, tak ako sú spracované, zaevidované, skontrolované okrskovou volebnou
komisiou a následne potvrdené okresnou volebnou komisiou v systéme IVIS. Podľa skúseností z minulých volieb prvé okrskové
zápisnice nabiehajú do spracovania približne pol hodinu až hodinu po uzavretí volebných miestností.

Koľko ľudí a koľko pracovísk má vytvorených Štatistický úrad SR pre sumarizáciuvolebných výsledkov?

Štatistický úrad SR bude zabezpečovať sumarizáciu výsledkov volieb do NR SR  prostredníctvom 50 odborných sumarizačných
útvarov (OSÚ) na území celého Slovenska, vrátane pracoviska pre osobitnú okrskovú volebnú komisiu pre voľbu poštou. Jedno
centrálne sumarizačné pracovisko pôsobí v sídle Štatistického úradu SR v Bratislave. Počas volebnej noci zo soboty 30.
septembra na nedeľu 1. októbra bude na týchto pracoviskách pôsobiť viac ako 700 pracovníkov.

Aký je vzťah sumarizačných útvarov k okresným volebným komisiám?

Odborné sumarizačné útvary vytvára Štatistický úradu SR ako servisné pracovisko  spracovania výsledkov volieb pre Okresné
volebných komisie. Samotné okresné volebné komisie sú zložené z nominantov politických subjektov a  za zástupcov, ktorých
vymenúva prednosta okresného útvaru resp. predseda Štátnej komisie pre kontrolu a financovanie politických strán.

Sumarizačné útvary poskytujú:

metodickú pomoc okrskovým volebným komisiám pri práci so systémom IVIS, v ktorom sa spracúvajú výsledky volieb
spolupracujú s okresnou volebnou komisiou (OVK) pri spracovaní odpisov údajov zo zápisníc okrskových volebných
komisií odoslaných do systému IVIS
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upozorňujú okresnú volebnú komisiu na hlásenia systému IVIS, ktoré sa týkajú nezrovnalostí, chýb a upozornení v
odpisoch okrskových zápisníc ako napríklad prázdne riadky, väčší počet voličov ako uvádzal zoznam voličov,
nezakrúžkovaný žiaden prednostný hlas v celom okrsku a podobne.

Musia všetky okrsky spracovať výsledky/zápisnice elektronicky?

Parlamentné voľby 2023 budú prvé parlamentné voľby v histórii, ktoré budú sumarizované plne elektronicky. V praxi to
znamená, že všetky zápisnice už od úrovne okrskov budú vytvorené aj vo všetkých fázach spracované v elektronickom
prostredí, a to v Integrovanom volebnom informačnom systéme (IVIS).  Plná elektronizácia zjednodušuje a uľahčuje prácu
volebných okrskových, aj okresných volebných komisií.

Koľko voličov je v SR v nadchádzajúcich voľbách do parlamentu?

Podľa kvalifikovaného odhadu štatistického úradu môže v parlamentných voľbách 2023 prísť 30. septembra k urnám približne
4,334 miliónov oprávnených voličov. Ide o kvalifikovaný odhad Štatistického úradu SR počtu občanov SR vo veku 18 a viac ako
18 rokov, ktorí majú súčasne trvalý pobyt na Slovensku. Odhad nezahŕňa potenciálnych voličov - Slovákov (občanov SR)
žijúcich v zahraničí, ktorí už trvalý pobyt v SR nemajú.  Voliť vo voľbách do NR SR môžu podľa volebného zákona všetci
občania SR, ktorí dosiahli vek 18 rokov najneskôr v deň volieb.

Odhady počtu voličov nemožno zamieňať s „počtom voličov zapísaných v zoznamoch voličov“ ako ho uvádza volebná
legislatíva a ako sa bude zverejňovať v definitívnych výsledkoch volieb.

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.
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